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* 2026/1.Çeyrek Müşteri Kâr Oranı: %25 - Zarar Oranı: %75 

Yasal Uyarılar: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. 
Burada yer alan ve hiçbir şekilde yönlendirici nitelikte olmayan içerik, yorum ve tavsiyeler genel bilgilendirme amacıyla hazırlanmıştır. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun 

olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Özellikle kaldıraçlı işlemlerinizde yatırdığınız para kadar kaybetme 
ihtimaliniz vardır. Kaldıraçlı işlemlerde yatırım danışmanlığı hizmeti de verilmemektedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, yorum ve tavsiyede bulunanların kişisel görüşlerine dayanmakta olup, herhangi bir 
yatırım aracının alım satım tavsiyesi veya getiri vaadi olarak yorumlanmamalıdır. Hiçbir şekilde yönlendirici nitelikte olmayan bu içerik genel anlamda bilgi vermeyi amaçlamakta olup; bu içeriğin, müşterilerin ve 
diğer yatırımcıların alım satım kararlarını destekleyebilecek yeterli bilgileri kapsamayabileceği dikkate alınmalıdır. Yatırım yapmadan önce piyasaların içerdiği riskleri tam olarak anladığınızdan emin olunuz. Web 

sitemizde yer alan bilgi ve görüşlere dayanılarak yapılacak yatırımlar ve ticari işlemlerin sonuçlarından veya ortaya çıkabilecek tüm zararlardan IKON Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 
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ABD Verileri Öncesi Küresel Piyasalarda Enflasyon, AI ve İran Gündemi 

Kritik ABD Verileri İzlenecek: Küresel piyasalar bugün ABD’den gelecek istihdam, büyüme ve enerji 
verilerine odaklanacak. TSİ 15:15’te açıklanacak ADP Tarım Dışı İstihdam verisinde beklenti 116 bin kişilik artış 
yönünde bulunurken, önceki veri 109 bin olarak gerçekleşmişti. TSİ 17:00’de açıklanacak ISM Hizmet PMI 
verisinin 53,7 seviyesinde gelmesi beklenirken, önceki veri 53,6 olmuştu. Günün bir diğer önemli verisi olan 
EIA Ham Petrol Stokları ise TSİ 17:30’da açıklanacak; önceki haftada stoklar 3,327 milyon varil azalış 
göstermişti. Özellikle ADP istihdam verisi ve ISM PMI rakamları, Fed’in faiz patikasına yönelik beklentiler 
açısından yakından takip edilecek. 

Görüşmeler Devam Ediyor: Trump, ABD ile İran arasındaki görüşmelerin askıya alındığına yönelik iddiaları 
reddederek temasların kesintisiz sürdüğünü açıkladı. İran’a “artık anlaşma yapma zamanı” mesajı verilirken, 
Rubio’nun açıklamaları nükleer program ve Hürmüz Boğazı başlıklarının müzakere masasında kalmaya devam 
ettiğini gösteriyor. 

AI Kısıtlamaları Kalkıyor: Trump, yapay zeka alanında bürokrasiyi azaltan ve geliştiricilere zorunlu lisans ya 
da ön izin şartı getirmeyen yeni kararnameyi imzaladı. Washington yönetimi bu adımla hem ABD’nin küresel 
yapay zeka liderliğini güçlendirmeyi hem de siber güvenlik ve ulusal güvenlik alanındaki koordinasyonu 
artırmayı hedefliyor. 

AI Platform Hamlesi: Microsoft, Build 2026’da Nvidia RTX Spark yongasıyla geliştirilen Surface RTX Spark 
Dev Box adlı yeni geliştirici bilgisayarını tanıttı. Şirket ayrıca Web IQ, Azure HorizonDB ve Windows yapay 
zeka API’leriyle yapay zeka uygulamalarını hem cihaz üzerinde hem de bulut tarafında daha güçlü ve entegre 
hale getirmeyi hedefliyor. 

Enerji Maliyeti Artıyor: ABD’de ortalama benzin fiyatı mayısta yıllık bazda %42,2 artarak galon başına 4,48 
dolara yükseldi. Motorin fiyatının da aynı dönemde %60 artışla 5,60 dolara çıkması, enerji maliyetleri 
üzerinden enflasyon baskısının güçlü kalabileceğine işaret ediyor. 

Alüminyum Zirvede: ABD/İsrail-İran savaşı kaynaklı arz endişeleriyle alüminyum fiyatları Londra Metal 
Borsası’nda ton başına 3.734 dolara çıkarak dört yılın en yüksek seviyesini gördü. Hürmüz Boğazı üzerinden 
yapılan alüminyum ihracatına yönelik riskler ve Çin talebinin devam etmesi, emtia tarafında fiyat baskısının 
sürdüğünü gösteriyor. 

Enflasyon Baskısı Artıyor: Euro Bölgesi’nde yıllık enflasyon mayısta %3,2’ye yükselerek 2,5 yıldan uzun 
süredir ilk kez %3 seviyesinin üzerine çıktı. Çekirdek enflasyonun %2,5’e, hizmet enflasyonunun ise %3,5’e 
yükselmesi, AMB’nin haziran toplantısında faiz artışına gitme beklentilerini güçlendirdi. 

 



 

 
 

. 
* 2026/1.Çeyrek Müşteri Kâr Oranı: %25 - Zarar Oranı: %75 

Yasal Uyarılar: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. 
Burada yer alan ve hiçbir şekilde yönlendirici nitelikte olmayan içerik, yorum ve tavsiyeler genel bilgilendirme amacıyla hazırlanmıştır. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun 

olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Özellikle kaldıraçlı işlemlerinizde yatırdığınız para kadar kaybetme 
ihtimaliniz vardır. Kaldıraçlı işlemlerde yatırım danışmanlığı hizmeti de verilmemektedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, yorum ve tavsiyede bulunanların kişisel görüşlerine dayanmakta olup, herhangi bir 
yatırım aracının alım satım tavsiyesi veya getiri vaadi olarak yorumlanmamalıdır. Hiçbir şekilde yönlendirici nitelikte olmayan bu içerik genel anlamda bilgi vermeyi amaçlamakta olup; bu içeriğin, müşterilerin ve 
diğer yatırımcıların alım satım kararlarını destekleyebilecek yeterli bilgileri kapsamayabileceği dikkate alınmalıdır. Yatırım yapmadan önce piyasaların içerdiği riskleri tam olarak anladığınızdan emin olunuz. Web 

sitemizde yer alan bilgi ve görüşlere dayanılarak yapılacak yatırımlar ve ticari işlemlerin sonuçlarından veya ortaya çıkabilecek tüm zararlardan IKON Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 

03.06.2026 

 
Yurt Dışı Sabah Bülteni 

 

 

 
Ticaret Anlaşması Yaklaşıyor: Avrupa Parlamentosu Ticaret Komisyonu, AB ile ABD arasındaki ticaret 
anlaşmasına ön onay vererek nihai imzanın önünü açtı. Anlaşma, AB’nin ABD sanayi ürünlerinde vergileri 
kaldırması karşılığında Avrupa ihracatına uygulanacak gümrük vergisinin %15 ile sınırlandırılmasını hedefliyor. 

AI Yatırımı Büyüyor: Alphabet, yapay zeka altyapısına yönelik yatırımlarını finanse etmek için toplam 80 
milyar dolarlık hisse senedi ihracı planladığını açıkladı. Toplanacak fonun büyük bölümünün yapay zeka 
altyapısını ve küresel hesaplama kapasitesini genişletmek için kullanılması bekleniyor. 

Hizmet Sektörü Durdu: Japonya’da hizmet PMI mayısta 50,0 seviyesine gerileyerek 13 aylık büyüme serisini 
sonlandırdı. Orta Doğu kaynaklı enerji ve tedarik maliyetlerinin 43 ayın zirvesine çıkması, hizmet sektöründe 
talebi baskılarken BOJ açısından büyüme-enflasyon dengesini daha zor hale getiriyor. 

Yen Müdahale Alarmı: USDJPY’nin 160 seviyesine yaklaşmasıyla Japonya Maliye Bakanı Katayama, döviz 
piyasasında gerekirse uygun adım atmaya hazır olduklarını belirtti. Tokyo’nun bu söylemi, Japon yeni 
tarafında müdahale riskinin yeniden arttığını ve 160 seviyesinin piyasa açısından kritik eşik olarak izlendiğini 
gösteriyor. 

Ek Bütçe Desteği: Japonya hükümeti, Trump’ın ticaret savaşı politikaları ve Orta Doğu kaynaklı enerji 
enflasyonunun etkilerini hafifletmek amacıyla yaklaşık 1,9 trilyon yenlik (yaklaşık 19 milyar dolar) ek bütçeyi 
onayladı. 

Büyüme Beklentiyi Karşılamadı: Avustralya ekonomisi ilk çeyrekte çeyreklik bazda %0,3, yıllık bazda ise 
%2,5 büyüyerek beklentilerin altında kaldı. Nihai tüketimdeki yavaşlama ve net ihracat baskısı büyüme 
görünümünü zayıflatırken, yükselen faizler ve savaş kaynaklı maliyet etkilerinin ikinci çeyrekte daha belirgin 
hissedilebileceği belirtiliyor. 

Çin Hizmetleri Güçlü: Çin’de hizmet PMI mayısta 54,4’e yükselerek beklentileri aştı ve son üç ayın en güçlü 
genişlemesine işaret etti. Yeni siparişlerin 41. ayda da artış göstermesi ve istihdamın yeniden büyüme 
bölgesine geçmesi, iç talebin küresel enerji şokuna rağmen dirençli kaldığını gösteriyor. 

 

 


